
 
Interrogazione IL MERCATO n. 2 

 
Premesso che: 
 

1) il sindaco ad inizio anno ha annunciato, tramite i media, che entro fine 
anno intende spostare il mercato di piazza Falcone in centro. 

2) Questo annuncio non è stato preceduto da una consultazione con le 
categorie interessate, non sono stati informati il consiglio comunale e i 
comitati di quartiere. 

3) È ancora in fase di progettazione l’alternativa all’attuale mercato di 
piazza Falcone in centro città. L’ipotesi formulata dai tecnici in 
commissione prevede che il mercato andrebbe piazzato ai giardini 
Zumaglini, via Lamarmora, viale Matteotti. Ancora non si sa come 
sarebbero implementati i servizi necessari allo svolgimento del mercato 
(parcheggi, bagni, sottoservizi per energia e acqua, ecc) perché il 
progetto relativo deve ancora essere appaltato. 

4) Nelle ultime due commissioni consiliari si parlato di interlocuzione con 
la soprintendenza delle belle arti e paesaggio  
 
Considerato che: 
 

1)  I giardini Zumaglini sono giardini tutelati dalle Belle Arti, che 
nell’ipotesi di spostamento del mercato vi sarà uno stravolgimento dei 
giardini a partire dall’eliminazione del filare dei ciliegi giapponesi posti 
a nord, che in primavera mostrano una spettacolare fioritura. 

2) La sopraintendenza ha bloccato tante progettazioni effettuate dalla città.  
3) Sarebbe opportuno, prima di appaltare il progetto per lo spostamento del 

mercato, avere l’assenso della soprintendenza per evitare di gettare i 
soldi della progettazione.  

4) Che i mezzi degli ambulanti posti in mezzo ai giardini sicuramente 
ammaloreranno il parco, perché sono mezzi pesanti spesso molto 
inquinati, che hanno al loro interno bruciatori che emettono fumi (come 
le due pollerie)     

 
Interroga l’assessore al commercio: 

COMUNE DI BIELLA E
COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE DIGITALE

Protocollo N.0035205/2026 del 26/06/2026
Firmatario: PAOLO RIZZO



 
1) Per sapere il parere della soprintendenza delle Belle Arti in merito allo 

spostamento del mercato. In che cosa consiste l’interlocuzione di cui 
hanno parlato i tecnici. Cioè le problematiche sono state esposte e che 
parere ha riportato la soprintendenza.  

 
Si chiede la risposta orale in consiglio comunale  
 
Biella 12/06/2026   

  
Consiglieri del gruppo del Partito democratico:  
Paolo Rizzo,  
 
unitamente a: Fulvia Zago, Greta Cogotti, Andrea Basso, Paolo Furia. 
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